








repräsentativ für Personen, die Velofahren

betreiben, und regelmässig Sport betreiben.

ab 15 Jahren (nach Alter, Geschlecht, Region 

und Bildung)

Erhebungsländer: CH (Deutschschweiz, 

Romandie, Tessin), AT, DE, IT und NL

Stichprobengrösse:

AT, DE, IT, NL n = je 500

CH n = 700

CAWI (Computer Assisted Web Interviews)

Responsive Design

LOI: 8 Minuten 

Feldphase: 28.3. - 13.4.2022



43% 31%

sind affin für Velofahren

43% 29% 66%





Assoziationen zum Thema Velofahren 
(Top 5 Nennungen, offene Frage, Mehrfachnennungen)

Natur/Gewässer/draussen sein 42% 46% 53% 57% 32%

Aktivität/Sport/Bewegung 39% 43% 37% 21% 29%

Freiheit 14% 11% 20% 13% 19%

schnelle/weite Fortbewegung 12% 12% 15% 2% 7%

frische Luft 17% 15% 14% 17% 6%
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DE AT CH IT NL

Top 2 BoxIch liebe die Abwechslung, die mir das Velofahren 

bietet.

Velofahren ermöglicht mir individuelle Erlebnisse.

Ich liebes es, mit dem Velo neue Gegenden zu 

erkunden.

Ich setze mein Velo gerne flexibel ein 

(unterschiedliche Strecken, Untergründe, 

Nutzungsmöglichkeiten,…).

Ich orientiere mich gerne an vorgegebenen 

Wegen/Routen/Strecken.

Velofahren verbinde ich gerne mit einem 

gemütlichen Ausklang (z.B. Gastronomie) oder 

Pausen zwischendurch.

Ich kombiniere eine Velotour gerne mit anderen 

Aktivitäten (Schwimmen, kulturelle Aktivität, 

Einkauf,…).

Ich besitze mehrere Velos und wähle nach Lust 

und Laune das passende Gerät.
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DE AT CH IT NL

Top 2 Box
Naturerlebnis/die Natur geniessen

Fitness bzw. Gesundheit allgemein

Abwechslung

um im Alltag von A nach B zu kommen

Entspannung

um meinen Kopf frei zu bekommen

um Gegenden intensiv zu erfahren

Abenteuerlust

sich verbessern (Training)

sportliche Leistung erbringen

um die Welt zu erkunden und zu bereisen

Gewichtsregulation

Zusammensein mit Gleichgesinnten

persönliche Grenzen ausloten

um Anerkennung zu erhalten
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1 = sehr wichtig für mich 2 3 4 5 = überhaupt nicht wichtig für mich
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DE AT CH IT NL

Prozent der Auskunftspersonen

gemischtes Gelände aus Asphalt und natürlichen 

Pfaden

besondere Nähe zur Natur

Strasse/Asphalt

Waldstrasse

Trails (natürliche Hindernisse wie Wurzeln, Steine, 

Platten)

signifikante Anzahl an Höhenmetern


